



# 我市多措并举为建档立卡贫困户撑起医疗待遇“保护伞”

市医保局积极开展建档立卡贫困户健康扶贫工作,通过动态信息核对、待遇保障、优化服务模式等工作,为建档立卡贫困户撑起医疗待遇“保护伞”。

动态信息核对,确保建档立卡贫困户不漏保和参保信息准确。据了解,为让建档立卡贫困户能充分享受到相应的医疗待遇,市医保局先后3次及时对州医保和市扶贫办提供的建档立卡贫困户进行信息比

## 脱贫攻坚在行动

9月15日,“珠江·恺撒堡”国际青少年钢琴大赛大理赛区启动仪式在大理市中等职业学校举行。

今年,“珠江·恺撒堡”国际青少年钢琴大赛大理赛区启动仪式在大理市中等职业学校举行。此次比赛由大理市乐思艺术培训学校、大理大学艺术学院、中等职业学校、市电视台、市报社、大理加油周刊等9家单位承办,27家艺术培训单位协办。通过比赛,旨在弘扬高雅音乐艺术,推进艺术素质教育,推动音乐教育和表演的普及和提高,激发青少年学习音乐热情,发现和鼓励优秀音乐人才,促进钢琴制造业发展和国际音乐艺术交流。

“珠江·恺撒堡”国际青少年钢琴大赛前身是“珠江杯”钢琴大赛,2007年更名为“珠江·恺撒堡”全国青少年钢琴大赛,2017年更名为“珠江·恺撒堡”国际青少年钢琴大赛。比赛每2年举办一届,每届比赛参与人数达万余人,在社会上引起很大反响,是全国钢琴权威性大赛和公认的品牌赛事。本届大赛邀请美国、俄罗斯、德国、波兰等国家的演奏家、专家教授,国内著名钢琴演奏家、教育家组成评委会。本届赛事分为专业组与业余组,总决赛和颁奖音乐会将于今年11月9日至13日在广州星海音乐学院举行。大理分赛区的初赛时间为10月21日至22日。

启动仪式上,中等职业学校、市电视台等承办和协办单位负责人分别致辞,对各方加强交流合作、支持教育事业发展、圆满举办好此次比赛作了讲话。

记者 王淑云

对核实,保证建档立卡贫困户100%参加城乡居民基本医疗保险、大病保险和补充保险。经核统计,我市9736位建档立卡贫困户已全部参加城乡居民基本医疗保险、大病保险和补充保险,做到让困难群众参加医保村不漏户、户不漏人、全部覆盖。

严格落实政策,不断提高救助水平。市医保局通过严格执行省州关于建档立卡贫困户相关倾斜政策,用“实打实”的保障举措,让建档立卡贫困户看得起病、住得起院。截至今年8月份,我市共有建档立卡贫困户673人(691人次)住院,共报销医疗费用279.44元(其中报销基本

医疗费用2614755元;大病险医疗费用126273元;补充险医疗费用53606元)。

优化服务模式,方便患者就医报销。为让贫困患者享受到“便捷、满意、省钱”的医疗救治服务,将全市111个村卫生室全部纳入定点医疗机构,让困难群众“小病不出村”。实行“一站式”结算报销,在定点医院开通“一站式”结算系统,建档立卡贫困人口在州内定点医疗机构发生的住院医疗费用可直接在定点医院享受相关待遇进行结算报销,省去了报销多重环节,减少了报销额外负担,为贫困患者提供了更为便捷实惠的服务。李先洁



近日,市国资委召开国有企业“吃空饷”问题专项清理整治工作会议,要求各市属国有企业提高对“吃空饷”问题专项清理整治工作的认识,认清此项工作的重要意义。在清理整治过程中,要加强组织领导,建立工作机制,明确职责任务,严格按照“谁出资、谁管理、谁负责”的原则,规范有序地开展清理整治工作。左兴亮 摄

## 大理监狱开展形式多样志愿服务活动

近年来,大理监狱在开展好文明监狱的思想建设、开展好日常的志愿服务活动和劳动改造等各项工作的同时,从监狱实际出发,适时组织警察职工开展形式多样的志愿服务活动,较好地践行了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,又在很大程度上提升了监狱警察职工自觉服务社会、乐于促进社会和谐、助力我市创建全



文明城市的思想建设。大理监狱不仅注册组建了“大理监狱志愿服务队”,而且还适时开展“学雷锋”、捐资助学、“爱心圆梦大学”、“送法进校园”、保护洱海“母亲湖”等志愿服务活动。大理监狱志愿者们多次到各社区向各族青年宣传“禁毒防艾”知识;相继到银桥镇中学、挖色镇中学、喜洲镇一中、大理经开区育才中学、下关四中、下关六中等中小学校开展预防青少年犯罪知识专题讲座;向我市8个乡镇捐赠1700多把保温水壶,帮助乡镇敬老院、卫生院和乡村小学解决日常开水饮用问题;向太邑乡桃树完小困难学

(上接第一版)

挖色镇坚持建设生态经济强镇目标,通过调优结构、突出重点,培植壮大增收致富特色产业,加快观光、休闲、现代农业庄园经济发展,促进香葱、优质梨、草莓、花卉、核桃、板栗、中药材及畜牧业、生猪养殖等传统产业升级,向现代农业规模化、集约化、规范化发展;着力打造特色品牌,组建产业发展专业协会,打造小普陀景区、挖色美食糕点、美食鱼三张名片,做大做强产业规模,促进经济发展、农业增效、农民增收。

目前,全镇无公害蔬菜、中药材、草莓特色种植等产业规模和水平日益提升,已建成种植养殖基地5个、专业合作社26家、家庭农场3户、休闲农业3户,规模流转土地1729亩;完成290套退耕还林农村能源太阳能建设项目,完成投资50万元的2122亩泡核桃种植;完成云南怡品万亩玫瑰产业园、神农养殖场

生捐赠200多件衣服和一批课外书籍,并与该校开展“1对1”结对帮扶;向下关镇麦地完小捐赠一批书包文具;到大理州特殊教育学校看望慰问在校学生,并为他们送去生活必需品;持续开展以“栽一棵树、绿一片林”为主题的义务植树活动,共栽植樱花树300多棵、松树100多棵;坚持每年多次到凤仪镇云浪村委会和大理经开区云瑞社区义务开展“三清洁”活动。

同时,大理监狱志愿者还充分利用监狱特有资源,大力开展警示教育、法制教育,为社会提供法律咨询等服务,在唱响监狱工作服务科学发展的同时,用实际行动传递时代文明新风、树立文明市民形象。施剑羽

# 保护洱海 母亲亲湖 构建和谐美家园

## 凤仪镇「儿童之家」系列活动精彩纷呈

9月16日,由凤仪镇妇联、镇关工委联合举办的“儿童之家”系列活动在镇文化站内举行。此次活动以“爱我大理,保护洱海”为主题,精彩纷呈的活动不仅激发了孩子们更加热爱家乡大理的热情,同时也树立了良好的生态、环保、文明意识。

近年来,凤仪镇不断加强“儿童之家”建设,通过拓展范围、提升标准、增强吸引力等举措,为儿童建造“温暖的港湾”。孩子们通过阅读、制作手工艺品、陶艺等,找到一份属于自己的快乐,真正有了“家”的感觉。

为了更好地发动全民参与洱海保护治理,投身全国文明城市创建,引导青少年儿童积极参与社会实践,以童眼看世界、童心想未来,从小培养生态、环保、文明意识,今年8月下旬,凤仪镇面向全镇小学生征集以“保护洱海,创建全国文明城市”为主题的绘画作品264幅。决赛当天,孩子与家长携手走上演讲台,向观众介绍自己,介绍作品创作的动机及涵义,同时也向大家发起倡议,让大家从小事做起,为保护洱海、创建全国文明城市做出自己应有的贡献。经过激烈的角逐,最后评选出一等奖3名,二等奖6名,三等奖9名。

活动中,凤仪镇还表彰了10名环保创意奖获得者、10名书香家庭,对招募的全体志愿者颁发了聘书。大理经开区妇联、关工委向凤仪镇“儿童之家”捐赠了图书。同时,参赛人员及观众积极参与了“爱我大理,保护洱海”集体承诺签名活动。 记者 彭黎明

## 创文明城市

# 俭以养德 吉庆有余

富强民主文明和谐  
自由平等公正法治  
爱国敬业诚信友善

天津大郑剪纸



中宣部宣教局 中国文明网

## 建和谐大理

## 干部要多向群众“掏心窝子”

◎杨学泓

当前,国内外形势发生深刻变化,干群关系面临许多新挑战。究其原因,不是党的执政理念、方针、政策出了问题,而是我们某些干部群众观念淡了,与群众的距离拉远了,面对群众,念“不”的时候多了,“掏心窝子”的时候少了。

“掏心窝子”,是一种态度。高高在上的泥菩萨、官老爷,难以与群众处好关系、取得信任和支持。一些干部随着官位升高,官气也随之升

级,一人说了算、一拍胸脯就办,“喊在嘴上”群众不听,“指手画脚”群众不服,唯有“掏心窝子”才会被群众当做自家人。在日常工作中,要经常与群众“掏心窝子”,是民情民意,时刻关注群众动态;群众困难时帮困解民忧,时刻关心群众疾苦;工作遇到困难时聚力集思广益,时刻以群众利益为先。只有以平等的姿态与群众交流,才能真正心换民心,干群关系才能不断深化和巩固。

